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TER BESLISSING 

Datum aangemaakt 

8 juni 2026 

Kenmerk 

DGNV-GWW / 106818521 

 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

1 

 

Ok dat  

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 

Sinds 1978 werken Denemarken, Duitsland en Nederland samen via de Trilaterale 

Waddenzee Samenwerking om Unesco Werelderfgoed Waddenzee te beschermen. 

Vanuit het kabinet bent u verantwoordelijk voor deze samenwerking. Binnen deze 

samenwerking is afgesproken dat de bewindspersonen uit de 3 landen elke 4 jaar 

bij elkaar komen op een regeringsconferentie om daar een regeringsverklaring te 

ondertekenen waarin de doelen voor de komende 4 jaar worden vastgelegd. Deze 

conferentie vond plaats in Esbjerg, van 27-29 mei 2026. Vanwege de lopende 

kabinetsformatie in Denemarken was het tekenen van een regeringsverklaring en 

een ontmoeting met uw collegaministers op dat moment helaas onmogelijk. Op 1 

juni 2026 zijn hier door Kamerlid Vellinga-Beemsterboer (D66) schriftelijke vragen 

over gesteld. 

 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd om in te stemmen met de antwoorden op de Kamervragen, 

de Kamerbrief te ondertekenen en deze aan de Kamer te verzenden. 

 

Kernpunten 

• Met de beantwoording van deze Kamervragen zegt u toe: 

1. In overleg met uw Deense collega, uw collega bewindspersonen uit 

Duitsland en Denemarken uit te nodigen in Nederland ter 

ondertekening van de Verklaring van Esbjerg, zodra deze getekend 

kan worden. 

2. De wens tot intensievere samenwerking en tot meer gezamenlijke en 

bindende afspraken ambtelijk met Duitsland en Denemarken te 

bespreken in de Wadden Sea Board.  

3. In 2028 bij het 50-jarig bestaan van de trilaterale samenwerking een 

extra conferentie en bestuurlijke bijeenkomst met uw Deense en 

Duitse collega’s te organiseren in het Nederlandse Waddengebied. 
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Toelichting 

• Sinds 1978 werken Denemarken, Duitsland en Nederland samen via de 

Trilaterale Waddenzee Samenwerking aan bescherming van de Waddenzee. 

• In 2009 is de Waddenzee als natuurlijk Unesco Werelderfgoed aangewezen 

(Duitsland en Nederland) en in 2014 is het Deense deel daaraan toegevoegd. 

• Vanuit Nederland is het Ministerie van LVVN verantwoordelijk voor de 

Trilaterale Waddenzee samenwerking en tevens Unesco siteholder.  

• De trilaterale samenwerking betreft een inspanningsverplichting tussen de drie 

deelnemende staten.  

• Zodra de nieuwe Deense regering geïnstalleerd is zal de Verklaring van 

Esbjerg ambtelijk uitonderhandeld worden met Duitsland en Denemarken. 

Daarna zal deze ter akkoord en ondertekening worden voorgelegd aan de 

verantwoordelijke bewindspersonen van de 3 landen.  

 




